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Az aj ellenzék.
Dabreczen, nov. 15.

A függetlenségi pártnak minden 
nap hátat fordít egy két képviselő. A 
Royal klub értékesebb elemei elhagy­
ják a termeket, a hol felemelt tővel 
és felemelt kvótával sütkérezhetnek a 
miniszteri kegyek sugarában a mindent 
megszavazó mamelukok.

A kiválási procedúra a politikai 
élet vigasztalan borújába egy fénysu- 
gárt vet mégis. Egy báró Wesselényi 
Ferencz, Hentaller Lajos kilépése an­
nak a dokumentuma, hogy a politika
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kozik az a gyönyörű szerep, hogy fel­
rázza az elaltatott nemzeti öntudatot, 
hogy fülébe kiáltsa a magyarnak az 
ébresztő szót — kelj fel nemzetem, 
kelj fel, mert ha hipnotikus álmod to­
vább tart, belepusztulsz, elveszted min­
denedet 1

Kint a perifériákon, a hol objek­
tív szemmel nézik a kormány vesze­
delmes politikáját, a hol a legkisebb 
ember is tudja, hogy az ország gyá­
szosabb, siralmasabb helyzetben még 
soha sem volt, úgy várják Bánffy Dezső 
megnyilatkozását, mint egy Uj Messiásét. 
Az ö újabb politikai szereplése a nem-Ildik a UUAUlUCinuui«, r nő V Ujawu ^ V

bordélyházában nein inficiáiődott még zeti öntudatot felébresztené, s a ne in­
ni eg minden ember lelke, s vannak zetnek jövőjében megingott hitét újra 
olyanok, a kik igenis szükségesnek, a vissza adná. Várják, várjuk a tárogató 
nemzetre nézve életkérdésnek tartják, harsogását, a küzdő tábor toborzását, 
hogy a magyar képviselöházban a Kos- Az első nap ezrek, a második nap 
suth féle csúfos fegyverszünet után százezrek állanának a zászló alá, a 
újból elkezdjék a magyar nemzet jo-1 melyről az oda száradt sarat csak Bánffy 
gos aspirációiért folytatandó harcot. Dezső erős keze tudná letisztogatni.

Nehány nappal ezelőtt még gu-j B.
nyos mosolygás kisérte a kilépőket, j ==■ —- , x .x,«
Ostobák, mondolták a bent ülök. Aki- BQSZtlV AZTAK 3 1310130131.
lépéssel mindent elveszítenek, s nyerni 
nem nyernek semmit. A mikor azon­
ban báró Wesselényi Miklós, Kolozs­
vár képviselője, és Szappanos István, 
az öreg kuruc is ott hagyták a pártot, 
kínos felszisszenés volt hallható, s most 
már elismerték a mamelukok, hogy a 
kilépő képviselők a távozás pillanatá­
ban oly értékes erkölcsi erőhöz jutot­
tak, a melynek birtokában gyönyörű 
eredmény kecsegteti őket a nemzeti 
jogaiért megindítandó harcokban.

Az alakulóban levő nemzeti ellen­
zéknek azonban már születésekor baja 
történt. Az apaságot nem vállalja egyik 
politikusunk sem, vagyis nem áll a 
képviselők élére, a most még szétfor 
gácsolt erőt nem egyesit! senki. Ez lé­
nyeges hiba, s ha nem segitnek rajta 
gyorsan, abban az esetben a harcra 
készülő ellenzék könnyen szétzüllik.

A pártszervezés, a nemzeti ellen 
zék helyes organizálásának nagy mun­
kája egész embert kíván — és ez az 
ember nem lehet más, mint az erős 
magyar érzésű, a politika iskoláit si­
kerrel megjárt, kemény koponyáju li­
berális Bánffy Dezső báró. Ennek a 
becsületes, komoly politikusnak kinál-

A horvátok tovább obstruálnak.

A képviselőház ülése.
— Express tudósítás. —

Budapest, nov. 15.
A mai ülésen Návay Lajos elnökölt 

s negyed tizenegy óra után foglalta el 
az elnöki széket. Bejelentette, hogy Po 
povics Dusán immár írásban is lemondott 
a jegyzőségről.

Gróf Andrássy Gyula a Ház ele tér 
jeszti Miskolcoak törvényhatósági joggal 
való felruházásáról szóló törvényjavaslatot.

A horvátok .ügye.
Hédervári Lehel, a mentelmi bizott­

ság előadója referált a bizottságnak Vin- 
kovics Bozsó, Popovies Dusán, Banjanin 
János ős Budiszavlyevics Bude ügyében 
hozott határozatáról. A bizottság megál­
lapította, hogy ezek megsértették az el 
nökség tekintélyét. Ezért azt javasolja, 
hogy őket a Ház megkövetésére utasítsák. 
(Helyeslés.)

vies Dusánt, Banjanin Jánost és Budi- 
szavijevios Bűdet, hogy rövid időn belől 
íövessók meg a Házat.

A horvát képviselők ezután egymás­
után emelkedtek fel, hogy a Ház határo­
zatának eleget tegyenek. Mindannyian a 
következő szöveget mondták el :

— Én már a mentelmi bizottság teg­
napi ülésén is kijeleotettem, hogy sem a 
Ház tekintélyét, sem az elnököt nem akar­
tam megsérteni. De mivel a Ház másként 
határozott, a képviselőházat megkövetem.

A horvát képviselők szavait hangos 
helyeslés követte.
Az autonóm vámtarifát elfogadták.

Ezután áttértek a napirendre.
Brlics Vratoszláv, az utolsó horvát 

szónok beszólt még a javaslat ellen.
Elnök a vitát bezárja.
Ság Manó előadó: Akadémikus ter­

mészetűnek mondja a vitát, mert a tari­
fán változtatni nem lehet, ha változtat­
nak, az egész munka felbomlik. 1526 óta 
nem volt Magyaro szágnak önálló vám­
tarifája. E szempontból nézve, tehát ez a 
javaslat óriási haladás. Ez az önálló vám­
tarifa heves vihart támasztott Ausztriá­
ban. Már ez is értékére vall. Ha a há­
zasfelek egyike az őt megillető vagyont 
saját nevére íratja, ezzel megszűnt a va­
gyonközösség lényegileg, ha külsőleg nem 
is. Ugyanez az eset Magyarország és 
Ausztria viszonyában. Ezután a kiegye­
zésről beszél.

Ajánlja a javaslatot elfogadásra. 
Surmin György : A zárószó jogával 

él és ismét kéri a Házat, addig ne tár­
gyalja a kiegyezési javaslatokat, mig Hor­
vátország közjogi sérelmei veparálva nin­
csenek.

Elnök: Következik a szavazás. A 
kérdés az, elfogadja e a Ház a javaslatot 
vagy Surmin György indítványát fo­
gadja-e el ? Húsznál több képviselő név- 
szer nti szavazást kért. A szavazás P be­
tűvel kezdődik.

— Pokolba velük I — hangzott az 
obiigát vicc.

Elnök : A szavazás megkezdése előtt 
öt perc szünetet ad.

A szavazás pont 12 óráig tartott. Az 
eredmény az, hogy a javaslat mellett 139, 
ellene 28 képviselő szavazott és igy azt 
111 szótöbbséggel elfogadták.

Ezután következett
A részlete» tárgyalás.

A címnél már volt felszólalás. Lor- 
kovios Iván beszél horvául. A HázbanUO: vOi J

Mazuvanics Bogoszláv (horvátul) ; iwviuq —
Azt vitatja hogy a horvát képviselők nem nagy az izgalom, az összmmiszterek he- 
cselekedtek olyat, a miért megrovás illet- lyeiken vannak, a képviselőket a teremben
hetné őket.

A Ház egyszerű szavazással elfo­
gadja a mentelmi bizottság javaslatát.

Az elnök kimondja, hogy a képvi- 
selöház utasítja Vinkovics Bozsót, Popé

tartják. Ügylátszik csakugyan lesz valami. 
De mi ? *

Már Lorkovics beszéde alatt kide­
rült, hogyan volt a terv. A kormány azt

Megérkeztek
az őszi és téli ruha Ä C 71 SI I fi lÁTCfif női divat áru 
kelme újdonságok "U490 1 Debreozen,

áruházába
Kos

suth-utoza 4. sz. hol csakis kitűnő minőségű árukat lehet a legolcsóbb 
árban beszerezni. — Rendkívül olcsó határozott árak.
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akarta, hogyha a horvátok a eimnol meg­
kezdik az obstrukciót és névszermfi sza 
vazást kérő indítványt nyújtanak be, 
akkor indítványozni fogják, hogy wau.o- 
nőm vámtarifa tárgyalását halaszszáE ol 
és nyomban kezdjék meg a kiegyezési ja* 
vaslapok tárgyalását Ezt a tervet azonban 
az utolsó pillanatban elejtették.

Ugrón ezután erősen kifakadt a füg­
getlenségi párt tagjai ellen, kik távolma­
radnak az ülésekről.

_ így nem lehet csinálni semmit,
— mondta. Kénytelenek leszünk a jö­
vőben a távolmaradók névsorát közze-
tenD1 A címhez eddig még Lukinics Ödön 
és Surmin György beszéltek.

Lengyel Zoltán szerint a vámtarifa 
a közös vámtarifától nem különbözik. In 
ditványozza, hogy a címet változtassák 
meg magyar vámtarifára.

Kossuth Ferenc nem fogadja el a 
módosítást. Kijei nti, hogy a vámtarifával 
nem kötelesek 1917-ig várni.

Szterényí reftestál Lengyel beszé­
dére s kijelenti, hogy 1915 ben újból tár*
gyalnEzután Popovics és Tuskán beszéltek 

horvátul. ___________________ ________
A horvátok békét akarnak. Bu

dapestről jelenti tudósítónk. Az autonom 
vámtarifa általános vitáját a horvátok 
névszerinti szavazással záratták be; ez 
illusztrálja terveiket a vita ezután követ 
kező idejére nézve. Ma reggel értekezletet 
tartottak, melynek eredményeiről bupilo 
Ferencz ezt mondta.

— Folytatjuk a vitát. Valamennyien 
kívánjuk a békét, a kiegyezés megsza­
vazását, különben is horvát érdeknek te 
kiütjük, de meggyőződésünk ebenere, 
megalázásunk árán nem szerelnetun-i le 
A kormánytól függ, mi fog történni ..

A folyosón elterjedt hírek szerint a 
kormánynak már meg is vannak a tervei, 
de ezek cseppet sem fognak örömhírt 
okozni a horvátoknak. Állítólag Ugrón 
Gábornak valami indítványával a horvát 
obsírukoió gyökeres kiirtása már ma meg­
kezdődik.

DKBRECZENl FÜGGETLEN (J3SÁG _ _________

A krizantónum kiállítás. A tiszti főorvos előadása.
Ma nyílik meg a Margit fürdő 

telepen.
— Savát tudósi tónktól. —

Debreczen, november 15.
Érdekes kiállítás nyilík meg holnap 

Dcbreczenben. Néhány év óta országszerte 
rendeznek az ősz legszebb virágaiból, a 
kiizanténumból kiállítást, a melynek szép­
ségében az idén Debreczen közönsége 
gyönyörködhetik.

A felkelő nap országában valóságos 
irizanténum erdők a kertek,ehhez hason! 
az a kiállítás, a mely ma. szombat délelőtt 
nyílik meg a Margit fürdő telep díszter­
mében.

Szemnek és léleknek egyaránt gyo 
nyörüséges látványossága lesz a kiállítás 
[<t krizanténumok legszebbje, legntkábbja 
ott pompázik a teremben.

Tegnap még késő este is dolgoztak 
a kiállítás berendezésén. Elhelyeztek ott 
sok remek virágot, melyet az ország sza 
mos helyéről, de főként Budapestről küld 
,ek Debreezenbe.

A kiállítás védnöke Weszprómy Zol­
tán főispán, aki a megnyitón beszédet fog 
mondani.

A kiállítás egyébként ma délelőtt 10 
órakor nyílik meg Az ünnepélyen a város 
tanácsának küldöttsége is jelen lesz Igen 
sok vendéget hívtak meg a megnyitóra. A 
kiállítás 3 napig fog tartani A közönség 
ez idő alatt reggeltől estig 60 filléres be­
lépő díjjal megtekintheti a kiállítást.

Az utolsó napon összeül a jury, a 
mely a legszebb krizantőnumot termelő 
kertészeket értékes dijakkal fogja ki­
tüntetni. . , ,

Az érdekes és kedves kiállítás iránt 
a közönség kövében is nagy az érdeklő 
dós de nem csak itt, hanem országszerte, 
mert a kiállításon minden nagyobb ker­
tészet képviselve van a pazar növésű vr 
■ágokkal.

A hamisított tejről.
— Saját tudósítónktól. —

Debreozon, november 15.
A hamis élelmiszerek ellen manapság 

éppen olyan nehéz védekezni mint a szé­
delgők és szélhámosok működése ellen, 
Különösen a hamisított tejet nehéz meg­
ismerni, ngy hogy a tej manipulánsok 
egész nyugodtan szállítják a piacra, a házi 
asszonyok pedig habozás nélkül megvásá­
rolják.

Dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos, igen 
helyesen irtó hadjáratot indított az élelmi­
szer hamisítók ellen. Es hogy a közön­
séget tájékoztassa a hamisításról, nem kí­
méli az időt és fáradtságot s felolvasást 
tart a tisztátalan és hamisított tej ártal­
máról s annak megelőzéséről

A felolvasást november 20 án szer­
dán délután 5 órakor tartja meg dr. Tüdős 
Kálmán tiszti főorvos.

Az előadás célja előkészíteni a város 
közönségét arra a szélesebb alapokon meg­
indító közigazgatási tevékenységre, mely­
nek végeredménye az lenne, hogy rövid 
idő alatt a városban mindenütt tiszta, tel­
jesen kifogástalan egészséges tejet kap­
hasson mindenki.

Teljes elismeréssel honoráljuk a tiszti 
főorvos ezen tényét, a melyből kitűnik, 
hogy dr. Tüdős modern ember, a ki a fon­
tos "közegészségügyi és szociális kérdések­
kel szeret és akar foglalkozni.

Debrecen búja.
Labancz már Ocskay 

nótájára.

Labanca már vén Thaly; 
Debreczen nagyjai 
Kesergve siratják 
Az ő labancságát.
Szégyellik, röstellik 
ÁUhatatlanságát.

Nagy emberek szerelme
Faguet Emil, a nagyhírű francia 

akadémikus levelet irt a dicsöségövezte 
emberek késői szerelmének lélektanáról. 
Erre Mérimée, a múlt századbeli kiváló 
francia író, a Colomba a Carmen szer 
zöje a születésének a nemrég megunna 
nett százados emlékünnepe szobáit neki 
alkalmuk A jeles akadémikus ugyanis 
fölemlíti, hogy az ünnepi beszédek során 
figyelmét kü.önösen egy szép, Merimecre 
vonatkozó mondás ragadta meg, amely 
Így hai gzik : „Megvolt az a gyönyörűsé­
ges gyötrelme, hogy tulkésőn szerették . 
Ebből a mondásból kiindulva, 1 aguet azt 
vizsgálja, vájjon, — mennyiben lehet az 
olyan szerelmet, amely egy nagy ember 
élete utolsó éveit aranyozza be, gyonyo 
rüségnek és mennyiben gyötrelemnek ne- 
V6ZDÍ ?

Rendkívüli érdekes fejtegetéseit an­
nak a konstatálásával kezdi, hogy a ge- 
niális, dicsőséges, egyszerűen híres embe­
reket kétszer szeretik : első ízben úgy, mint 
mindenkit szokás, a huszas és harmincas 
évek között, másodszor, amikor a dicső­
ségüket és hirnevüket megállapították.

A szerelemnek ez a második fajtája 
majdnem mindig úgy kezdődik, hogy egy 
fiatal leány, vagy fia al asszony, aki so­
kat olvasta a nagy írót, vagy sokat hall­
gatta a nagy szónokot, szív dobogva elha 
tározza magát, hogy írni fog neki.

Levelében elmondja, hogy csodálja, 
sejteti vele, hogy szereti és azzal végzi 
hogy boldog volna, ha legalább egyszei 
személyesen beszélgethetne vele ... A 
nagy emberek az efféle levelek legna 
gyobb részére nem szoktak válaszolni, 
némelykor azonban valamely sajátságos 
bájt vagy eredetiséget sejtenek az Írónő­
ben és a levelezés megindult. Chatou- 
briand, Lamartine, Mérimée hosszú ideig 
folytattak nőkkel afféle korrespondenciát.

A levélváltás után rendszerint be 
szokott következni az első találkozás, 
melynek nyomában gyakran kiábrándu­
lás jár, legtöbbször persze a nő részérő 
de gyakran mindkét részről.

Ha a szerelem túléli az első ta'á ko 
zást, akkor állandó, vagy legalább tartós 
lesz és sokszor — mint ez Jókaival is tör­
tént — házassággal is végződhetik.

A nő ily esetben ugyanis így szó 
magához : Igazán, még nagyon jól fest.

Korához képest valóban elragadó. Nem 
gondo tam volna, hogy még ilyen fiatalos.

Mindez csak hazugság, de ha a nő 
elhiheti magával, hogy igaz, akkor sze­
retni fog és később a megszokás is segít­
ségére jő majd. Ez a nőre vonatkozik, de 
milyen lelki állapotban van a nagy em­
ber ? Faguetnek az a nézete, hogy általá­
ban a férfi még kevésbé érzi magát vé­
nülni, mint az asszony.

A nagy ember, geniejét leszámítva, 
csak olyan mint a többi férfi, azaz os­
toba. Elhiszi tehát, hogy szeretik. Ha 
azonban olyan élőslátásu, hideg, intelli­
gens és kétkedő, aminő például Mérimée 
volt, akkor a „gyönyörűségéé gyötre 
lem“ ránézve inkább gyötrelem, mint gyö­
nyörűség.

Mert mi a szerelem alapja, lényege 
egy öreg emberre nézve? Az ilyen szere 
lem retroszpektiv és retroaktiv.

A fiatal emberben először is őt ma­
gát, jelenjét és jövőjét is szeretik; az 
öreg ember iránt érzett szerelem, ha még 
oly erős és komoly is, tekintetét állandóan 
a múlt felé fordítja.

Mindaz, ami ez az ember volt, az, 
amit a nő szeret, lehet, hogy ő nem tudja,

Tulhalmozott raktár miatt
őszi és téli szövetek, cibelinek, costürn, blous kelmék, 
selymek minden szin és kivitelben. Női és gyermeB 
felöltők valamint Menyasszonyi kelengyék nagy vá­
lasztókban a változatlan meleg idő miatt tetemesen leszál­
lított árakban árusítja Klein és Gelbmann ezég, Piaoz-u-
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Dr. és»» we w-hssr • ”w ‘b'SSÄSsSSs
veszedelemben. Orosz László fogalmazó tegnap Ä». ^ W-ük e. volt

tartotta meg ebben az ügyben a tár- elgő Í£,azi színpadi sikere, de eza siker 
syalást és Pappot a vadorzásért 2-10 nagyon becses — és sok P L ®. 
korona pénzbírságra, nem fizetés ese- rejteget magában. Partnere rernav obb 
tén megfelelő 12 napi elzárásra Ítélte, szerepében Jékes Ovula ^1^ N gy 

I Az életveszélyes fenyegetés miatt s újból konstatáltuk.

A vadorzó merénylete.

El is Ítélték.
- Saját tudósítónktól. —

Dehreczen, nov. 15Deirecreo no, 1» kmön indi,anak eljárM.
Dr. Magoss György tiszti főügyész _____ ■

komoly életveszedelemhen forgott a 
minap. Vadászás közben összeszólal­
kozott egy vadorzóval, aki fegyvert 
fogott rá. A tiszti főügyész esetéről a 
rendőrség vizsgálata a következőket 
állapította meg

Dr. Magoss György a napokban 
egy társasággal kirándult az Apafája 
környékére és ott vadászni kezdett.
Egyik fordulónál egy emberre bukkant

szerep non az icen eioszor , v
les művészembert, s uiból konstHtál uk 
hogv Békés folyton balad esvre i^b ős 

_______________ .tökéletesebb dolgokat produkál. Ternrez

A bűnös szerelem gyümölcse.^£>1x3
orfeum! énekesnőt játszott nagyon diszk 
SÍTa mellék ezerepISk is nagyon i«l, 
egyszerű természetességgel jÁtszőttek. L 
neti Mos in.* kabinet Mk

Gyermek az árokban.

Lelketlen anya.
- Saját tudósítónktól. - 1 „éti Lajos inasa kabinet alakuas.

üebreczen, november 15. bármelyik színpadra. Rónai Géza egy 
. .. m,v ni féri szerepében volt Hontalan, a sikert

tóm ?

Uebreczen, novemuei xo. bármelyik szinpaui».^»«^“^^^ ^ sikert
Egyik torüuionai egy mimenc Az epreskert árkában tegnap egy uj ágyban6előmozditották Tailiénné Árkosai
akiben Papp Géza volt vadőrt ismerte született kis gyermekre akadtak. A k Lukáeq juiiaka, Szilágyi Bpn*; ^
„,c8. Mint vadásztáraulat elnöke tudta, I gyermek, ^jelőu rltk; dolog, ho^ -^kÄnk a
a ennek engedd,ye nmen. 6 U ^ ^ ^ ^

Hol van az engedély bará- heTre^r" j0.ett. a W-é-

Az nincs felelte vissza a ^ LÄal7B!gy Ws

Vad- Akkor ide a fegyverre, - v, g-kMddt ott roogyba ^

eott vissza a tiszti főügyész. Az eset felfedezői értesítették erről a előadás iránt is va r az á,lítndóan
- Mindjárt. Majd ha fagy - rí- HÄÜT S "W.d'é. .ok kedve, estét

posztozott vissza a vadorzó. Sí féTalélt voU 'és alig lélegzett. A csend- réz a közönségnek.
így szóra szó jött s alapos kis a gyermeket beszlllitották a közeli __ Kor-evillei harangok Vasá^

;i:i;;rJrr£Sif^nevPu:

kor, amikor a vadorzó a legéletve- Ebbei^fá MQgäl!apitani, hogy énekes személyzet elsőrangú erői ]átsza™.
székesebb fenyegetéseket szórta Ma- ™ ’ki tehfltte 0da. Valószínűleg bűnös _ Bolond Istók. Az igazgatóság
gossY György felé és éppen puskáját Lerolem gyümölcsét akartai valakiehe.M mPS,szerezieSzemere györey «nd 1 
ou 3 °3 . - • a T7Í7cr?A!at i v irányban folyik. A au. e]ßadtisi ío^at, Rmenvei a fMagossra szegez . ]pfpgvverezte a hullát egyébként ma délután beszállítót-1 az.inhdzat megnyitották. A bohózat nagy 

A társaság aztan lefegY _ közkórház boncoló termébe. sikerrel került szinre, s a budapesti kr
tarn vadorzót és a főügyész pe-|táK a KozKoina____________ ===== I! ka elismeréssel honorálta Szemere György

SÄST«"ÄS*
. , mn. ritka ügyesaéggol oktat a .jm-

A társaság aztán '«ffi'“ böaooW termébe,
vakmerő vadorzót és a lo ügyész pe ________ ^=======

SZINH AZ.
hogy így van, de a férfi, ha intelligens, 
nem osztozik ebben a tévedésben. Ez pedig
ntm vidám jjoloá^ 1erDnésze'elleneti sé­
relmeknél majdnem kikerüihetetlen, hogy 
a nő lelkében kötőnként - habár óntu 
datlftmil ís — a megbánás enese föl ne 
ébredjen; a férfit viszont némelykor a le-
kifúrJalás kell, hogy gyötörje.

Faguet szellemes okoskodásának a 
konklúziója az, hogy a fiatal nőknek a 
hires öreg emberek iránti szerelme m 
denképpen tévedésen alapszik-

Tévedése a szívnek, amely azt hisz
ho»y a jelent szereti, pedig a múltat sze
„ /f. tévedése az intelligenciának, amely réti tőyeaese az » , szeretni
azt hiszi, hogy ő a szív e;s "m“/ dége az vél, amikor csupán csodál ;£edíise az 
érzéseknek, amelyek azt hiszik U
!Änihi a * « hh'oÄi.uk S»ml

és hogy nincs beleszólásuk a szerelem dől

fir.«;»*
kell venni a kalendáriumot^

— lg a szerző ritka ügyességgel orm * ’
Josette kisasszony a feleségem. Ladrói. Az első felvonás nekünk azért is 

T •«?,,, «ikevü minden tekintetben Ldekes mert, Debreozenben egv diákta- 
Igazi nagy Omolunk be. Josette Lyán játszik. Az igazgatóság már kiosz-
pompás pre ó , 6„ m az 0]sö darab a totta a darab szerepeit, a hr°b^k 1S
k!«a,ónban a mely kaSza darab lesz s a födtek, úgy hogy a bohózat a jövő

í Vakmerő rablótamadas.
mint egy szép japum “V ka08g
Sé'Sv^'nyomŐrí voii í mámk».,
sziporkázik benn« a g»|| ®“88é« fiolái

rabot mintaszerű előadásban láttuk ame y
becsületére vált színészeinknek és «
nadnak is. Mindenki helyén volt, JOKtov P, rCupa kedéllyel játszó ‘ 
együttes teljesen megh ditotta « * 
f Jnt Tnsettet a kisasszony feleséget Bat séget. Josettet, a Rdd g azt irtuk

játszott hogy Mai: tehát kod- 
röla, ha .]< ' • , kezdve azonban nem
vés. A mai naptól k , „ kis. , ,   „í . „Uarmí neve lelett. HiZ a hi avés. A mai naptól Kezuvr- kjs nem oIT, 1 kez6k-

Kifosztott munkás.

Egy rablóbanda garázdálkodása
_ gaját tudósítónktól. —

Debreőzen, nov. 15.
Vakmerő rablótámadást követtek 

el tegnap este Hajdúböszörményben 
egy munkás ember ellen. Az Jsme,ret. 
len tettesek este késön megtámadták 
kiszemelt áldozatukat, kifosztották pén­
zéből s kicsi híján múlt hogy meg 
nem ölték. Az eset részletei a kovet-

r>7 elvek 1 Az eiso eiv, i loánv igazi színésznő, » --- ----- ----------- _. . ,

ébrfL?orttt“et.t5n,"oűan|amolíet M l ll-..pjb
SÄ VSSS Ä* * mm'

Viiunlmnkat megköszönni
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ményben egy jui szelve^» ««««*«.,« mérnök tovább is fogságban maraa. i K»uua.u=.» .»—• »" — CT7
melynek tagjai a leg.akmerobb beto- Az 41dozatot cslládjai részére „agy- ■ <**a jftatÍrogatottbogy "vemteMT-
réseket, lopásokat és rablásokat köve- Bzab4sll segéiyakoió indult mega mely ’.^o? a homokkerti re(. 0fvas6 egylet-
tik el. A csendörség bármennyire is e(jdig 5000 korona eredménnyel jár. uia .................................. ...
ügyel a rablóbanda kezére, azok oly --------
ügyesen és észrevétlenül működnek, wi mAlIOAr Ali
hogy egyet sem tudnak közülök el- UJIIVlSlöÄ.I»VÄ«
csípni, úgy hogy az élet és vagyon- — $5,a
biztonság nagyon silány alapokon áll. SzerkesHrtöaégs telető« •*........
Valóságos veszedelem este késön kin-
járni. —

A napokban történt csak, ^108Y ( _ Vasárnapi istentiszteletek
egy böszörményi embert megtámad- Holnap vasárnap a ref. templomokban az is­
ták s kifosztottak és már tegnap este tentisz teletek a következő sorrendben tar 
megint működött a banda. tatnak: A nagytemplomban prédikál Köny

* munkásember vés Tóth Kálmán lelkész, KistomplombauKiss János odavaló ixiuim.aaeu.iuci vco 1.UVÍ1 a,«..*,..*. » —■■-es,= késöu jött haza a tanáról. Amin, “Ä Ä

egy elhagyatott helyre ért, 2 ember Igpotá]ytemplombanJánossyZoltán,.Csapó 
elé ugrott, megragadták, kezét össze- kertben Kovács János népiskolai felügyelő, 
kötözték s betömték a száját. Majd a Homokkertben Bán István főiskolai sze 
zsebeit összekuttatták s abból 320 nior, a Szegényházban nem leszistentisz-
korona készpénzét elrabolták. telef- ......

Az összekötözött embert egy mun-; - Jegyzokonyvhitelesitás. Deb-
*„iAlf« mór» rendkívül szá- reczen város törvényhatósága tegnap tar- kástársa g ti07ahí,rtitntta tott közgyűlésének jegyzőkönyvét ma hi-

nandó állapotban és kiszabadította. telesiteU8/k öz e célra összehívott hitele-
Együtt mentek aztán a csendőrségre, közgyűlésen.
ahol Kiss János elmondta a történte-. _ Eskütétel. A tegnapi közgyün­
ket. A csendörség megindította a nyo-'g^ megválasztott tisztviselők a hivatalos 
mozást s most aligha kerülik ki a rab- esküt letették.
lók büntetésüket. j — a járványok. Mint lapunk

— egyik mult számában megírtuk a Deb- 
reczenben fellépett tífusz, vörheny és 
más járványok szünöfélben vannak. 
Dr. Tüdős Kálmánt, főorvos jelentése 

I szerint a járvényoktól többé nincs mit 
I tartani, mert az egészségügyi viszo-

Éuitészek véleménye. ! nYok USY megjavultak, hogy szórvá-
** ,... nyosan is alig történt megbetegedés a

„ , , iK : fellépett járványokban.Nagyvarad, nov. 15. i . . ... ,
A rettenetes nagyváradi katasztrófa1.. ~ A A Csokonai asztaltársaság 

vtinyt. toí?ípMüKm j^as^november hólljn

zott nagy elkeseredést és Így sokan kö- .nyel egybekötött táncestélyt rendez, melyre

ben szabadiskolai előadás tog tartani. 
Első előadóul noz. 17 én felkéretet dr. 
Troesányi Béla főiskolai orvos-tanár, ki a 
„fertőző betegségekről“ fog előadást tar­
tani. Feikére'nek azért a Homokkert la« 
köss-ti, hogy a szabadiskolai előadásokra 
megjelenni szíveskedjenek. Városunk a 
járványos betegségek fészke, ezek ellen 
való védekezés mindenkinek eminens kö 
telességo. Most kínálkozik alkalom an­
nak megtudására, hogy mimódon lehet 
védekezni ellenük. Megjegyezzük, hogy 
az előadás ingyenes lesz. Tisztelettel az 
Elnökség.

A nagyváradi katasztrófa.
Elfojtott lázadás a munkások 

között.

zülök olyan kijelentéseket tettek, amelyek 
nem alkalmasak arra, hogy a vállalkozók 
Nagyváradon emelt fővel járjanak a mun­
kások között.

az asztaltársaság rendes és pártolótagjait 
és az érdeklődő nagyközönséget meghívja 
a rendezőség. Műsor : Tihanyi ecbó énekli: 
a Kosin-h dalkör. Elnöki megnyitó be

A iK^Locoir fcrwnit valósWal Iá- széd tartja: D. Kardos Samu ur. Komoly
zongi Ä ÄÄ IH™“ W = S-M '™V

* 1 1   .. _ — niir\/l ry» A _meg, amely azonban nem olyan eredmé 
nyes, hogy akár megközelítőleg is helyre 
pótolná a rettenetes vesztességet.

A tegnapi temetésen szivetfacsaró

ház tagja. Dan^ó nóták énekli; a Kos 
suth dalkör. Családjegy 3 személyre 
korona. Személyjegy 1 korona. A zenét 
Kiss Béla zenekara szolgáltatja. Felül

• , .L'vŐffi Az"as«zonyok apró gye- fizetéseket hírlapba, nyugtáik. A ttot.
Se" két Sk a karTukoTéí apótikuían jövedelmet ezegéey gyermekek Mrahtoí- 
r, . , . .. J sára és szegény családoknak tüzelő anyag

A munkáeok; akik erre az időre be->l való ellátására fordítjuk. Kezdete eete
szüntették a munkát, óriási koszorút küld- (Pont 8 órakor.
tek amelynek vörös szalagján ez a feke — Szabadiskolai előadás a Ho*
tebetüs fölirás állt : mokkertben. A Homokkert külváros-

____________ —-------------------- j I ban az ott levő ref. olvasó egylet a kul-
A tőke halottainak. túra és műveltség terjesztését tűzte ki

_______________________ _í céljául. És az általa ilyen irányban meg-
* i indított mozgalom, mindig bevált és ez- » — --t=v —-

A W»rtó7t»tntt énitészek már az által erős kulturális tényezővé fejlődött. A miniszter fektetni a nagyobb beruházáso- 
, AAAettíí>Ahon vfj 4k kön^eímü- ref. olvasó egylet a nevezett külvárosban i kát igénylő, tehát igen költséges telefon-
UfyckZSmLÍnHó‘sát Családjuk minden le újabban a szabadiskolai előadásoknak az vezetékek alaposabb kihasználására, amit
bétől fi^ a szabadlábra helyezi ér olvasó egyletben tartásra tett lépéseket.1 úgy fognak megoldani, hogy olyan vese- 
dekóbenNe ugylátszik, sikertelenül. Deb- Evégett érintkezésbe lépett a kultur misz tókeket létesítsenek, amelyhez több elő-

— Legelő bérlet. A városnál, 
e hó 16-án haszonbérleti árverés lesz.
Az igás jószág legeltetésre kibérelt te­
rületeket adják ki a gazdaközönség­
nek. Az árverés a gazdasági tanácsos 
hivatalában lesz.

— Magyar név. A hivatalos lap 
mai száma közli, hogy Kohn József hely­
beli lakó nak belügyminiszter megengedte 
hogy nevét Kovácsra változtassa

Köszönet Debreczen város 
közönségéhez Kollégiumunk ifjúsága 
bevógezvén a szokásos előre jelzett őszi 
segélygyüjtést, hivatalos állásomból kifo­
lyólag sietek e helyen köszönetét mon­
dani mindazoknak, akik a mi ifjainkat 
szívesen fogadták s ősi, de éppen most a 
fejlődés utján álló intézetünket ebben a 

‘ormában is támogatni kegyesek voltak. 
Debreczen, 1907. november hó 11. Erőss 
Lajos akadémiai igazgató.

Eltűnt a borbély szerszámok­
kal. Érdekes feljelentést tett tegnap a 
rendőrségnél Kolozsváry Mihály Hadház- 
utcai borbé'y mester. — Segédjét elküldte 
a honvéd barakba, hosy ott borotváláso­
kat végezzen. A segéd magával vitt egy 
hajvágó gépet, 3 drb. borotvát, egy ollót, 
egy szappan tányért és egy hajkefét. —
A eegéd a barakbtn elvégezte a munkát, 
de mesttréhez nem tért vissza többet. Az 
eltűnt borbély segéd ellen megtette Ko­
lozsvári a feljelentést. A rendőrség meg­
indította a vizsgálatot.

— Köszönetnyilvánítás. Simon 
Kálmán máv. hivatalnok ur a siketnémák 
javára egy társaságban gyűjtött összeget 
3 koronát kezeimhez adván, azt illetékes 
helyre juttattam, mely kegyes adomá­
nyért fogadja a szegény siketnémák ne­
vében hálás köszönetem kifejezését. Oláh 
Károly tanácsnok.

— Meghaltak, A tegnapi nap fo­
lyamán a helybeli állami anyakönyvi hi­
vatalban a következő halálozásokat jelen­
tették be : Váradi András ev ref. 87 éves, 
Doby István ev. ref. 2 napos, Kerekes 
Sándorné Erdei Juliánná ev. rel. 34 éves, 
Molnár Sándorné ev. ref. 5 hónapos, Stern 
Ignácz izr. 48 éves.

— Uj telefondijazabás. A keres­
kedelemügyi miniszter az uj telefondij- 
szabás törvénytervezetét még ebben az 
évben a képviselőház elé terjeszti. Az uj 
díjszabás szerint a telefonelőfizetők a bir­
tokukban levő készülék használatáért ki­
sebb alapdijat és beszélgetésenként külön 
dijat fognak fizetni, de nagy súlyt fog a

it B
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fizetőből álló csoportot kapcsolnak. Az 
ilyen csoporthoz tartozó előfizetők termé 
szelesen csekélyebb dijat fizetnek a tele­
fon használatáért, mint azon állomások, 
amelyeknek külön vezetékük van.

— Gyilkos fiú. Megdöbbentően 
szomorú gyilkosság történt Péterreve köz­
ségben. Egy iskolaköteles fiú minden ok 
nélkül megölte társát. A gyikos fiút Kál­
mán Sándornak hívják és alig múlt 12 
éves. Kanász volt a tanyák között, ahol 
társával, Szirák Gyulával együtt járták a 
mezőt. Vasárnap azután a két fiú valami 
felett összeveszett. A dulakodás közben 
Kálmán kirántotta bicskáját és azt oly 
erővel döfte tá-sa mellébe, hogy az rög­
tön összeseit. A vér láttára a gyilkos fiú 
elfutott es a mire a tanyáról a helyszí­
nére értek, Szirák György már halva volt.
Nem mondhatta el a gyilkosság okát és 
igy Kálmán Sándor elbeszéléséből tudták 
meg, hogy milyen csekélységen vesztek 
össze. A gyilkos kanász fiút még aznap 
letartóztatták.

— Letartóztattak egy bábát
Budapesti tudósítónk telegrafálja. A rend 
őrség letartóztatta Meissler Mórné szüle 
tett Breuer Julia 49 éves szülésznőt, aki 
Dembinszky utca 9. szám alatti lakásán 
állandóan gyenrekelhajtással foglalkozott. 
Névtelen följelentés érkezett ellene a fő- 
kapitányságra, mire házkutatást tartot­
tak nála és sok, műtétre alkalmas eszkö­
zöket és mesterséges szülést előidéző fo­
lyadékokat találtak. Meisslernó beismerte, 
hogy 25—30 koronáért hajtotta végre a 
hozzája fordu'ókon a műtétet. Nagyob- 
bára asszonyokat kezelt : kisiparosok, 
kiskereskedők, szatócsok stb. feleségeit, 
akik a férjek beleegyezésével fordultak 
hozzája, mert a gyermekáldást szegény­
ségük meg nem bírta.

— Bejelentett öngyilkosság. Bu­
dapestről jelentik. Kupfer Rezső fővárosi 
tűzoltó megjelent a főkapitányságon és 
előadta, hogy tegnap háromnegyed 9 óra­
kor elment barátjának. Zádor Istvánnak 
Dob-u. 10 sz. a. lakására Zádort nem találta 
lakásán, az asztalon papirosszelet fe­
küdt, amelyre Zádor ezt irta: Áldjon meg 
az isten, légy boldog örökre; engem nem 
látsz többé.“ Azt hiszi, hogy Zádor, aki 
szerelmes volt, öngyilkosságot követett el 
A rendőrség megindította a nyomozást.

— Rendőri hírek. Megverte a ve­
vőiét. Tóth Péterné csillag utca 12. sz. 
a lakosnő egy félliter tejet vásárolt egyik 
ottan körül lakó szatócsnál. A tej össze 
ment. Tóthné a tejet visszavitte a boltos­
hoz, de ez ahelyett, hogy visszaadta volna 
a pénzt, felpofozta az asszonyt. A meg 
vert nő feljelentést lett a rendőrségen. — 
Meglopta a mosónő. Bakondi Katalin oda 
adta fehérneműit K. S. mosónőnek, a te- 

" hérnemüek értéke 40 korona volt. A mo­
sónő tegnap a ruhákat elzálogosította. A 
rendőrség megindította a vizsgálatot.

_ Van szerencsém értesíteni a n.
é. közönséget, hogy az eddig működő 
Ingyen vülanyszinházam általános véle­
mény szerint nem volt megfelelő és annak 
idejében beszüntettem, most azonban hogy 
teljes kifogástalan legyen Berlinből egy 
mü technikust és teljes felszereléseket 
hozattam úgy hogy most bátran f^'ké.' 
hetem a t. közönség szive 3 pártfogását, 
mivel naayon szép, világos, tiszta szen­
zációs képek lesznek minden estc-

— Fráter L. legújabban megjelent 
zenemüvei: nótáskönyve zsebkiadás csak
1.60 fillérért, 101 dal 3 kor. helyet 2 ko­
ronáért csakis Harmathy antiquariumában 
ka hatók Füvószkert-u. 14. Levedán „Az 
Adv“ czimü könyv csak 60 fillér.

— Tisztelettel értesítem a t. kö­
zönséget, 'hogy Royal nagykávéházamat, 
a mely modern elegáns berendezésével 
valósággal látványosság számba megy, 
megnyitottam. A mélyen tisztelt közönség 
szives pártfogást kérve, maradtam tiszte­
lettel Hauer Bertalan a „Royal“ nagyká­
véház tulajdonosa.

— Nyíló krizantemumok remek 
példányok káprázatos szinpompában 1 ko­
ronától feljebb Kontsek Gézánál Kossuth- 
uteza

TÁVIRATOK.

— Megérkeztek az ujtöltéeii vil 
lány zseblámpák Mentze Henrik áru­
házába Kossuth u. 4. sz. darabja 2 40 

és 5 — kr. után töltés 1.20 korona.
__ Le késet a vonatról, vagy le 

késet volna, ha nem Kopár órásnál Hat- 
van-utezán hagyja óráját javitatm, aki 
specialista inga- és zsebórák javításában.

— Hóvirág levélpapírt vegyünk. 
Kapható Antalfy Józsefnél.

— Intelligens fiú, fizetéssel tanuló­
nak felvétetik Antalfy Józsefnél, Piacz 44.

— Nagyon szép karácsonyi aján­
dékok Antalfy Ferencz bőrdíszművesnél 
Piacz u. 31. a városházzal szemben.

Letartóztatott uzsorás.
Kétszáz tizennyolc peroentre 

dolgozott.
# __

A fia volt a közvetítő.
— Távirati tudósítás —

Budapest, november 15.
A fővárosi rendőrség ma letartóztatta 

Ernst Lipótot, Budapest egyik leghirhed- 
tebb uzsorását, aki rengeteg embert ker­
getett az anyagi romlásba.

Ernst nagyban űzte az uzsorát. A 
budapesti vá'tótörvényszéknélimost is leg­
alább száz váltót pereltek Ö mint a pók 
bent ült szobájában, s várta az áldozato­
kat, a kiket két ügynöke hajtott fel. A 
pénzt sem ő adta át, hanem fia, a kinek 
banküzlete van.

Ebben a hónapban hat feljelentés 
érkezett a sötét lelkű uzsorás ellen. A 
feljelentők között első Hilldebrand Gyula 
földbirtokos, a 7000 korona értékű váltóra 
5000 k< rónát kapott és ezt betábláztatta 
Hillderbrand birtokára. Mikor a földb rto- 
kos terheit konvertálni akarta, a konver­
zióba csak nagyobb összeg lefizetése mel­
lett akart bele menni.

A földbirtokos erre feljelentette az 
uzsorást. Sziklay Sándor huszárfőhad­
nagynak egy 29 ezer koronás váltóra 
13 600 koronát adott. A váltót negyed­
évenként kellett törleszteni, s ilyenkor 
csak úgy prolongált Lrnszt, ha a főhad­
nagy külön is jól megfizette. Kiszámítot­
ták, hogy a főhadnagy összesen 218 szá 
zalékot fizetett. Krause Károly urlovas 
ezer koronáért 1700 koronát fizetett. Ho 
ringás Károly 5200 koronát vett fel tőle 
s minden prolongációkor 100 koronát kel­
lett külön fizetni az uzsorásnak. Majd 
követelését bekebeleztette Háringás birto 
kára, aztán pert indított ellene. A fel je 
Icntésekra Egry Pál rendőrjogalmazó ma 
beidézte Ernst Lipótot s kihallgatás után 
Íntartóztatta.

A képviselőházból.
Budapest, nov. 15. A képviselőház 

mai ülésének vége fe/ó ismét a horvátok 
csináltak nagy zavart. Az elnök több hor- 
vát képviselőtől megvonta a szót. Az ülés 
vége felé húsz horvát képviselő névsze­
rinti szavazást kért a törvényjavaslat fe­
lett. Ezt holnapra halasztották. Az ülés 
délután 3 órakor véget ért.

Bjőrsön újra támad.
Bécs, november 15. A norvégek 

nagy, de már öreg költője Bj Őrsön a 
Neue Freie Pressében m „A legnagyobb 
ipar“ címmel újra cikket ir, amelyben 
a csernovai esemény kapcsán újból 
támadja Magyarországot. A magyarok, 
mondja nincsenek elegen, nem tudni 
miért nem szaporodnak, igy kénytele­
nek magyarokat gyártani. A levél vé­
gül azt mondja, hogy a magyar nem­
zet tönkre akarja tenni a szlávokat, s 
ez a törekvése nem találkozott Európa 
rokonszenvével.
Letartóztatott miniszterelnök.

Trieszt, november 15. Rebulovics 
volt montenegrói miniszterelnököt Cettin- 
jei megkeresésre összeesküvés miatt letar­
tóztatták. A trieszti hatóság ez ügyben 
Béesből kért utasítást. Olt azt hagyták 
meg, hogy Rebulovicsot tartsák őrizet 
alatt, de bírói eljárást ne indítsanak el­
lene.

Újabb kilépés.
Budapest, november 15. Báró 

Thoroczkay Viktor, » toroczkói kerület 
országgyűlési képviselője levelet inté­
zett Kossuth Ferenczhez, a melyben 
bejelentette a függetlenségi pártból való 
kilépését.

Felfedezett gyilkosság.
Temesvár, november 15. Egy évvel 

ezelőtt Rausch Mihály szentandrási bir­
tokost úgy megrugta a ló, hogy szörnyet 
halt. Egy év után aztán kidéi ült, hogy 
nem a lórugás volt a halál oka. Rauscht 
a felesége ölette meg a szeretőjével bven- 
czer Jakab kocsissal. A gyilkosokat akik 
most is együtt éltek, ma a csendőrség le­
tartóztatta.

Egy főispán lemondása.
Budapest, november 15. Politi­

kai körökben az a hir terjedt el, hogy 
Kabdebó Gergely Tetnestnegye főis­
pánja állásáról ma lemondott.

Egy város panamája.
Kaposvár, nov. 15. Herezeg Izsót, a 

Herczeg testvérek pécsi nagy vasgyár fő­
nökét 3 napi szakadatlan vallatás után 
Varga Lajos kaposvári radővkapitány at- 
kisórtette az ügyészséghez. A nyomozás 
szerint Hevczegnek része lett volna a ka­
posvári vízvezetéki munkálatok számadá­
sainak meghamisításában. Bakonyi Lajos, 
Herceg ügyvédje felebbezett letartóztatás 
miatt és nagyobb óvadékot ajánlott föl 
Herczeg szabadon bocsáttatása ellenében. 
Kaposvár po.gármestere a Somogy vár­
megye című hírlap ellen sajtópört ind - 
tolt mert a város tisztikarát azzal gyanú­
sította meg, hogy Herczeg megveszte ■ 
írette.
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TŐRVBNTKBZBS.
ítélet a nánási sztrájkolok ügyé

ben. A tegnap megkezdett törvényszéki 
tárgyalás a 38 h.-nánáei vádlott ügyében 
ma nyert befejezést s ma az Ítéletet is 
meghozták. Magánosok elleni erőszak vét­
ségében mind a 38 vádlottat bűnösnek 
találták B a királyi törvényszék a véd és 
vádbeszédek meghallgatása után a követ­
kezőleg Ítélte el a vádlottakat. — fcvabó 
Imrét és Gárus Katalint egy-egy havi 
fogházra, továbbá Czeglődi Józsefet, Cso- 
vási Miklós, Oláh Sára, Szabó Zsófia, 
Nagy Juliánná, Kónya Mária, Kéki Ju­
liánná, Dobos Mari, Varga Zsófia, Guszti 
Zsófia, Olajos Mária, Boros Fodor Z=u- 
zsánna, Tóth Katalin, Horoyák István Gyö­
kér István, Macher Regina, Baksi Zsófia, 
Dobozi Miklós, Kábái Zsuzsanna és Gyö­
kér József 8-8 napi fogház, végül Kéki 
Szűcs Zsuzsanna, Szabó Katalin, Nagy 
Klára. Örösi Zsófia, Molnár Julianna, 
Nagy Katalin, Banes Julianna, Leute 
Imre, Mikó Imre és Kiss Katalin 20—20 
kor. pénzbüntetésre Ítéltettek. Úgy a vád­
lottak, mint a védő, dr. Ladányi megbi 
zottja dr. Róth Oszkár enyhítésért feleb- 
beztek.

s én iszonyatosan félek tőle, ámbár azt 
mondják, hogy nem bánt senkit, sőt néha 
a templomba is eljár. Beszélt valamit az
utón ?

— Beszélt.
— És mit ? Bizonyosan magáról, 

úgy e ?
(Folytatása következik.)

Ne vegyenek selymet

Legújabb fagoni

arany férfi lánczok
j a legjutányosabb árban
Halász Nándor

ékszerésznél
DEBEECZEN, Piaoz u. 24. szám.

addig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, báli, társaságba és utcsai töltetnek 
és blousoknak, bélesnek stb. való K 1.15-töl 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid selyemszo 
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer &Co LuzernU.18.(Svájcz.)
2 gelyemszövet-kivitel. — Kir. itdv. szállítók.

Í!Üs-víágitá$i és erőátvitel
berendezések,

Közgazdaság.
lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré* 

......................... leszóró, legelőnyösebben 
szakértelemmel

és a legnagyobb

DEBRECZEN, Klitsmplombizár.
Menyasszonyi kelengye, vászon-, 
szőnyeg- és divat áruházába meg­

érkeztek az
n I il IIIII
ruha kelmék, flanellek, bársonyok, 
blous selymek, velezek, Valódi

parsa szőnyegek, Linoleam.

11 Óriási

Termény tízsde,
Bckvarcz K, debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1907. november 15 
gsy.- Készáru szilárd, határidők többszöri ingadozás 
után javultak.

1907. októberi búza- .. .... 11.16.—19
1908. áprilisi busa....................12,80.-81
1907. októberi ices .... 9.02.-03

áprilisi rozs ..... 11.93.- 94
1907. októberi zab ...... •—•-—~

áprilisi zab.............................8.6o—.67
1908. Májust Ungeri ...... 7,40.
1907. julínsi ..................................... —
1907, augus tusi........................ —
1907. szeptemberi tengeri . —
1908. augusztusi tepc, e . . — •—

a Oanz-féie Villamossági n T.1 Uranus“ villamos Színház
debrcczeai épi rsvesetősége

(Piacz-n 72.) által ké illetnek..
Szakszerű folvi gositással, terywe- 

tekkel és költségvetéssel bárkinek dljtaliV 
aal szolgál.

Világítótestek, celllárek és szerelvények dús választéka 
Telefon sz. 568 Telefon es. 568

-41

HE6BHY-CSAHH0K. 
Küzdelem a becsületért.

Eladó tanya a város alatt

45. Bűnügyi regény.
— Ne nevessen ki, ha azt mondom, 

hogy egy gomb. Ha pedig otthon megtud 
ják, hogy ki kisérte önt haza, jót fognak 
nevetni a beszédemen ; mert ámbár tudják, 
hogy nem bántok senkit, azért mégis én 
vagyok az őrült Dominick, a kőtörő és 
most már Isten vele, mert amott a kapu.

— Várjon ne menjen még 1 — kiál­
tottam föl. — Most már meg kell monda-, 
nia azt is. a mit tud.

— Oh, én sokat tudok, kisasszony, 
hanem hiába, az egyik kerék hiányzik itt 
— és megkopogtatta a fejét. — Szóval 
nem kell ám szentirásnak vennie, amit 
mondtam, mert én rendesen felét sem tu- j 
dóm annak, amit beszélek.

— De ha már ennyit mondott, töb , 
bet is kell mondania . . .

— A többit kérdezze meg a nagy- 
nénjétől I — felelte gyorsan és sarkon for- > 
dolva, hirtelen eltávozott.

— Először föltettem magamban, hogy 
az egész kalandról hallgatok, de Zsuzsa, 
észrevevén izgatottságomat, addig vailatott, 
mig elejétől végéig el nem mondtam min 
dent: a találkozást a veszett kutyával, a 
csodálatos megmenekülést, a kőtörő szolgá 
latkészségőt.

— Ab, mily végtelen szerencse 1 —, 
szöruyüködött Zsuzsa, — hogy a kötető; 
agyonverte a veszett kutyát. De ón részem­
ről megvallom, hogy ép oly szívesen jöttem 
volna haza a veszett kutya, mint az őrült 
Dominick társaságában. Ez az ember csak j 
két-három esztendeje van itt a környéken

nagyon közel a városhoz, mindössze 5 
kilométer távolságban, 14 kát. hold. 
Ára 8 ezer frt. Szőlőtelepítésre is na­
gyon alkalmas. Szántóföld, ebből 800 
négyszögöl termő szőllő. Van rajta 2 

I szoba, konyhás tanyaépület, téglából 
I épített és cseréppel fedett istálló, tengeri 
I góré, 30 drb sertésre hizlaló, 7 méter 
j hosszú szín és jóvizü kút. Van rajta 

5500 f t igen előnyös bankkölcsön, ami 
rajta maradhat, isy tehát a megvételhez 
2500 frt elegendő !

Felvilágosítás nyerhető kizárólag 
a Nagy Lajos Első Debreczeni Adás 
vételeket hirdető irodájában Csapó u. 
13. szám.

Sas-utoza 2. szám.
Ma Szombaton, nov. hó 16-án

Itt először !

Október hó 10-lke
A vörös Csütörtök!

Budapesten.
Erodeli fölvétel.

Azonkívül gazdag uj műsor. 
A színház fütve var 1

Előadások: Hétköznap este 6, 7, 
8, 9 és 10 órakor. Vasár- és ünnep­
napokon délután 3 órától este 11-ig 
óránként.

sziVes
Hely árak mint rendesen.

A nagyérdemű közönség 
pártfogását kérik

tisztelettel

Szuchán Rezső és Winkler Lambert.
J*M ■■ ÓBB £i-i»*M SeIAmI

Szénsaw-míivek
újonnan berendezve - karteten

nyiségli
kívül szállítanak azonnal bármily meny- 
termézetes vegyi'eg legtisztább folyókon-

a világhírű buziásfürdői azénaavforrásokból szik- 
vizgyirtáshoz, vendéglősöknek és egyébb ipari czélokra

!! természetes szénsav!!
A Budapest szikesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizs­
gáló Intézőt 1907. évi 4615. sz. vegyelemzési bizonyít­

ványának kivonata :
„Szaga és ize rendes. Szénsavtartalma 99 5T,/a70

A vizsgált fuly. szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek teljesen 
megfelel és magas szénsavlarta'ma alapján igen jónak minősíthető.

Felvilágosítással készségesen szolgál
Musohong-buziásfürdöi szánsavmüvek és 
ásványvizek szétküldés! telepe Bnziásf&rdőn.
SCrginyezIm: Muschong, BiizlásfDrdő. — Interurban telefon 18. sz.

le
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i
Bevan bizonyítva

hogy papirt, üzleti könyvet, iro­
daszert, dombornyomásu név­

jegyet és levélpapírt

legjobban lehet vásárolni

Mihály Sámuelnél

j

DEBRECZENI FÜGGETLEN 
I Paplanok 2 20 krtól^_ |

Őszi Idényre í
Óriási választék. — Olcsó arak 

Síui posztók és flanellek, cybe- 
linek, mosó barchetek és flanel­
lek, téli nagy és tej kendők, kész 
férti-, női- és gyermek fehér­
neműd?, cloth- és lüsíer köté­
nyek, alsó szoknyák és trieók 

és harisnyák
á

SBO.

50 métermázsa

DospliJáES
czégtulajdonos

Mayer Janes
Tisza-palota, Főtér.

V

Olcsó és szép ékszereket,
•zsebórákat

divatos, tinóm kivitelben legol­
csóbban r eszerezhelö.

Tessék próba vásárlással meg­
győződést szerezni áruim olcsó­
ságáról. — Óra és ékszer javítások 
nagyon olcsón

Pintér Gusztáv
ékszer- és órás

Piacz-ulcza 26. nagytrafik melleit.

I Agytafitök 120 tói Flanel takaró i.50 í

kézzel szedett, válogatott ||g Kész löir síita Áruház

Erdélyből s Nagybányáról, arany- 
ranet, balul, kalvil, Jonatán, londoni 
pepin, Bocmán, Törökbálint, Ananás 
ranet, Tafata stb. legjelesebb válo­
gatott fajokat nagyban és kicsinyben 

szállít

Váray József kereskedése
Debreczen, városi bérpalota.

Kossuth u. 17. (színházzal szemben)
ahol legolcsóbban eibelinek, szövetek, 
barchetek, kész a1 jak, gyerekruhák, 
schláfrokok, női felöltők, gyerek ka­
bátok legjutányosabban kaphatók 

Különös figyelembe ajánljuk

diánkat5
ahol a legújabb divat szerint olcsón 

vállalunk.

Kulcsár jé se séf
BroBzmüves, Debreczen, Szent-Ánna-n. 6. sz.

Készít mindennemű
sárgarézés bronzára kát
ISmUESS Pi

rok átalakítá­
sát petróleum 
és légszeszről
villamosra,
vagy légszesz 
és villamosra 
(oombináltra)
Újjá tisztitáso-

v kát s minden
e szakmába vágó Javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árai? 

mellett eszközöl.
Levelező-lapra tessék értesítem, házhoz 

megyek a munkát átvenni.______ _

Ljk?

trd-Áytb 
;f W 1

m 
¥

Vegyenek csak

háromszögű

éSeccessiós
Inga és Sálon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 

legolcsóbban kaphatók

Kúriára Gyula
DEBRECZEN, Piacs-ntcza 4L 

Javítások legolcsóbban jótállással

"Isó Utót ingek
lábravalók, ujjaséi, téli kendők, himalaja 

L haraset és plüseh minőségekben

Férfi ruha szövetek, 
magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló bélés áruk 

Harisnyák, keztyuk, 
nők. férfiak és gyermekek részre állandó nagy 

választékban,
legolcsóbb szabott árban

Szabó Lajos fiai
divat, Vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa ntoia 1. •».
1BA3 ívben. “

Ingyen Villany-Színház
a Széchénvi-kávéházban, Petőfi-lér 7.

Van szerencséin értesíteni a n. é. közönséget, hogy az eddig 
müködö Ingyen villany színházam általános vélemény szennt nem 
volt megfelelő és annak idejében beszunte tem most azontan gy 
teljes kifogástalan legyen Berlinből egy mu technikust és teljest fc sze 
reléseket hozattam úgy hogy most bátrán felkérhetem a . 8
szives pártfogását, mivel nagyon szép, világos, tiszta szenzácz ó
képek lesznek minden este. e ,

Hx ingben vii!any*sziish*iz
Ma Szombaton fényes raj műsor:
„ __ , ., ,., ü o Művészet és szerelem.1. Schvertz télen.
2. Egy ur kellemetlen kalandja a 

czillnderrel.
3. Egy ur a ki nem pirul.
4. Kedvenczei megmentették
5. Fizetés napján.
6. Raja ékszer szekrénye.
7. II. Rákóczi Ferenc utolsó diadal utja 

házas élet fokozatonként.

9. Művészet és szerelem.
10. A kutya mint sonka tolvaj.
11. Fgy szenvedélyes biliárdozó.
12. A Spanyol király menet.
13. A Vezúv kitörve, 

balesete,ff 14. Egy hordó balesel 
M 15. A falu lelkésze, 

íja. ff 16. A párisi tolvaj vil$'f 16. A párisi tolvaj világ.
f 17. Orosz Japán tengeri és száraz földi ütközet.

Valamint naponta érkező újdonságok lesznek bemutatva..

Előadások éjjel 2 óráig. Beléptl-dij nincs.
A kávéházi italok rendes árban számíttatnak. 

Előadások naponta változatos műsorral. iW Kezdete 8 árakor.
Műsor változás fönntartva

A n é közönség kedveskedésére nem sajnáltam költséget és
elsőrangú ingyen villanyszinházat létesítettem, kérem b. pártfogását.

Tisztelettel
«V. kávés-
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----- *--------, 1 J—Z—~~Z « i ' « 'Uri házból való leány ki ügyes gépirónö,

Apró hirdetésed j ""
" _A A MU.<w

‘«SíiHisf'a£s %zfÄcÄ *s*j* SE
miéi ttiiiibeiwi oiaioiii. ................

n r'/jvHvui I» -
ssfiára készülök kézikönyve meg­

jelent ós Hoffmann ós Krö-uovi ^ k.adó 
czógnól Dobreczenben 2 k. 10 f »ér be 
küldése ellenében és minden hazai könyv 
kereskedőnél kapható.kereskedőnél kapható._______ ________ ^ *_ am Vh Alf 0 A

ügyes bejáróné kerestetik Postakert 4. sz. llv«SO
Blaskovitsház keresztápuletbe. %» .. ,

--------------------- Piaca u. 19. Bika mellett.

■iveit, feltétlenül úri, fiatal leánnyal, as­
szonnyal ismeretséget szeretne kötni 
érdeknélküli gentry úriember „Gépész- 
mérnöVjelige alatt továbbit a kiadó
hivatal. _ ________________  ______ __________ _—----- „t. ...

Ingeket 12 krért, gallérokat, kézelőket a -Böszörményben ^lotrte^lzalermö föld

vágó^dolgokat 1”leg™ontLlb>gMeb. j teimjUtadóban^
ben és legolcsóbban tisztit az újonnan „ lapelárusitók felvétetnek a kiadó
megnyílt gőzmosó és vasaló intézet, ßJivatalban. __
Piacz-u 42. (Lamprecht-ház.) Wemgar------------- ----------- ——-------- ,
tan Jakabné. Hishos ..Mit---------------  Bak|”“lS“lmb“v£S’ ktodf ionnal

Vievázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg
Béni Bádogos-u. 4. az.______________

Olvasókörök

A ki olcsón akar
ruha szövetet vásárolni menjen 
cl Sugár Dezső rőfös és rövidáru 
üzletébe, ahol most egy méter 
ruha szövet 24 kr. szép minták­
ban. Angol koczkás kelme 120 
cm. széles 45 kr. 1 férfi gallér 12 kr.

ESS

nagy pinczo helyiség 
Darabos-u. 5.

KénvéíméTküíön bejáratú bútorozott szoba 
kiadó azonnal. Szent-Anna utcza ..o.

Állandó vevő vagyok
vaj, tojás

és szárnyasokra
legmagasabb árban.

kiadóba.
^M^Tkerestetik. Czim a j Moritz Rosenberg Butter, Eier, Getlgh.

Frankfurt, a/M.és kaszinók könytárai
I erendezésére és kiegé- j ___ ______________________ _________________
szitésére legelőnyösebb ; ------------------ , , , „ ,
a Harmathy antiquariu- Állandó jövedelmező pénzkereset szegő- 
mában Füvészkert-u. ^ SOrsu embereknek. Czim a ki-
14.diszmüvek, regények ] aulou
a mindennemű könyvek ; adóba ___________________________________
dús választékban rend- nniivA\.t,As kiadó Miklós utcza 22. SZ. ailtV-'Ä1. BOmÄk6 bi!,tl$i.ég ki, dö. Értek ez-

zék ingyen. hetni ugyanott.

Czim a

M SÁ‘il6ral eUdó
Äbb árban NeumB"n 'Ää—Ä—

---- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - r- - - - - r . . j kiadóhivatalban. ■__________
Vasesztergályos és Nv^trivánfok csakis Hoffmann és Krono-

tos tanonozoí gépműhelybe felvétetnek ; motorerő üzemre berendezett könyv -
Deák Ferencz-utcza 22. __ __________ j nyomdájában kaphatók olcsón és szép

Keresek két szoba tágas előszobával, aj kiállításban.

•»" 4b & * "W » Sí, y Ä *
kap, ha a

_____m

fodormenta caramellákat használja.
Orvosilag kipróbálva és ajánlva.
Nélkülözhetetlen emésztési zava­

roknál, étvágytalanság, gyomorfájás
stb.-nél. Frissítő és éltető szer. Csomag 
20 és 40 f. Kapható Tóth Béla, Mi- 
halovits Jenő, Grósz Nagy Ferencz, 
Murákózy László gyógyszerészeknél, 
Józsa és Jéna drogueriájában Deb- 
reczenben, Trón Gyula gyógyszerész­
nél Ujfehértón.

bevezetéssel íyuo. május ^ ek6 emeieten hátul. I__________________ —
Czim a kiadóban._______________________ ____________ —--------------- ~ , a B ■■■

Végkiárulás! A Boros Testverek czeg feloszlik.
i#»fa 11

mindennemű
Téli kabátot, utazó és városi 
bundát, gazdász kabátot, 
fiú ós gyermek ruhát <^«3:

Neumann NI.
cs és kit. udvari szállító czégnél

Piaoz-utoza 51.

Steckenpferd
liliomtejszappan

Bergmann és Társától Drezda is Tetschen n/L
volt és mavad a naponta beérkező elő»- 

1 merő levelek szerint a szeplő, úgymint az 
arczkőr puhára tételére és a rózsás arcz- 
szin elérésére a leghatásosabb minden 
gyógyító szappan között. Darabja 80 fii. 
kapható minden gyógyszertárban, droguó- 
riában, szappan kereskedésben és borbély 

üzletben.

uriszabő divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg- 

---------------- elegánsabb úri ruha különlegessé­
gek elsőrendű szabómühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.

Félix Gfógffürdő
____ . r • __I___1__WT „w.rnit.Oll Wl ol 1Téli ós nyári gyógyhely. Nagyvárad mellett 

Európa leggazdagabb kéne. hőforrása jWjMMn 50 caelzins. 6,óg,iav,,llal lűrdí-

Csuz (Reuma) ós köszvény ellen. Női 
betegségeknél idült- méh és petefészek 
gvuladások, méh hurut, medenczebeli 
sejtszövetlob ós izzadmányoknál. Ivó 
gyógymód alakjában, idült gyomor 
bántalmaknál, makacs székrekedésnél, 
máj ós epe hólyag betegségeinél. Sárga­
ság és epe köveknél meglepő gyógyhatás.

tn.
Pensio rendszer: Október 1-től Má­
jus hó 1-ig. — I ső rendű napi ellátás 
szoba, fűtés, világítás és fürdés na­
ponként 7 korona. — Prospektust küld

az Igazgatóság.

Orosházi Kenyérsűtode és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 

különböző részein.
Aroádtér 18. sz. alatt (Móricz telep)
Csapó-utoza 37. „ „ íBiirguncDa-ntcíza sarok.)

Meste^utoza 46 * (Hortobágy malommal szembe.)
Szt.-Anna-utoza 49 sz. alatt.
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a 

dóbői a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.
ki az orosházi sütő*

-on„on piao7-u 49 — Kuraweil János 6a Társa Budapesti festékgyárának festékével 
Hoffmann és Kronovits könyvnyomdája Debreozen, Piaoz u. w.


